

学者：王瑞杰陈振声专长与风格相辅相成

林心惠；蓝云舟；杨浚鑫；魏瑜麟；李思敏

联合早报，2018年11月25日

财政部长王瑞杰过去曾是金融管理局局长，协助新加坡走出2008年国际金融危机阴霾，而陈振声从政前则是陆军总长，对防务课题非常熟悉。学者认为如果两人出任政府最高职务，将可管理新加坡整体的防务和可持续发展方向，保障我们的主权。

财政部长王瑞杰成为总理接班人选，并选择贸工部长陈振声为他的副手。政治观察家指出，王瑞杰熟悉经济事务，陈振声则是军人出身，两人专长与风格形成相辅相成，是一支强有力的配对。

李光耀公共政策学院政策研究所副所长许林珠博士指出，王瑞杰目前负责财政部，过去也曾是金融管理局局长，在2008年国际金融危机中协助新加坡走出阴霾，对这方面的发展有深入了解；陈振声从政前则是陆军总长，对防务课题非常熟悉。

她说：“如果两人出任政府最高职务，管理新加坡整体的防务和可持续发展方向，保障我们的主权，那些居心不良之徒最好还是不要尝试挑战新加坡。”

在领导风格上，两人也形成一定的互补。新加坡管理学院全球教育兼职讲师陈添金博士说，王瑞杰平易近人，也通过领导“我们的新加坡”对话会等活动，展现了聆听国人、征询民意改善政策的理念。与王瑞杰相比，陈振声的国际观虽然尚未达到王瑞杰的水平，但他善于基层工作，懂得如何同小市民交流。

“王瑞杰比较面向社会精英和知识分子。两人在这方面很不一样，但也平衡了彼此。人民行动党若要赢得国人支持，两个人最好可以把触角伸向不同的领域。”

学者：未必同时升任副总理

李显龙总理前天指他将在适当时候改组内阁。对此，新加坡管理大学法律系副教授陈庆文认为内阁改组预料在明年财政预算案之后进行。

新加坡国立大学政治系副教授比尔维尔星认为，王瑞杰和陈振声不一定会同时升任副总理，前者可能先出任副总理，与另一名资深副总理同时担任总理副手，以稳健方式逐渐把领导棒子交给第四代领导人。

陈振声前天在人民行动党内出任新职务后，昨天就迅速同贸工部兼教育部高级政务部长徐芳达和教育部兼通讯及新闻部高级政务部长普杰立，到工人党大本营后港区进行社区访问。

分析：下一个大选 将衡量国人对政策满意度

下届大选必须在2021年4月之前举行，王瑞杰和陈振声如今分别升任人民行动党第一和第二助理秘书长，他们在行动党新人遴选与选战战略等方面将发挥什么作用，以及如何说服选民接受提高消费税等棘手课题，将备受关注。

对此，陈庆文说，王瑞杰和陈振声将在行动党内扮演重要角色，但预计李总理不会退居二线。

他也指出，2015年大选受新加坡独立50周年庆祝活动和建国总理李光耀逝世影响，与来届大选情没有太多可比性。“下一个大选衡量的是国人对这届政府的政策的满意度，不应该被视为国人有多支持第四代领导班子的指标。”王瑞杰平易近人，也通过领导“我们的新加坡”对话会等活动，展现了聆听国人、征询民意改善政策的理念。与王瑞杰相比，陈振声的国际观虽然尚未达到王瑞杰的水平，但他善于基层工作，懂得如何同小市民交流。王瑞杰比较面向社会精英和知识分子。两人在这方面很不一样，但也平衡了彼此。